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Μετά τις δύο προκλητικές εμφανίσεις στη Βουλή των εκπροσώπων της Χρυσής Αυγής μέσα σε διάστημα
λίγων ημερών και την απόπειρα ανασύστασης των Ταγμάτων Εφόδου και τις αιματηρές επιθέσεις με
θύματα μεταξύ άλλων δύο γυναίκες δικηγόρους της Πολιτικής Αγωγής στη δίκη για την εγκληματική
ναζιστική οργάνωση, έχει γενικευτεί το ερώτημα για τους λόγους αυτής της κλιμάκωσης λεκτικής και
σωματικής βίας.

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Ξυδάκης, συνέδεσε την εξέλιξη αυτή με το γεγονός
ότι η δίκη της Χρυσής Αυγής έχει φτάσει στην τελική ευθεία και είναι γεγονός ότι τα συντριπτικά
στοιχεία που έχουν ήδη αποκαλυφτεί οδηγούν σε βαριές καταδίκες των ενόχων.

Αυτός είναι πράγματι ο λόγος που η Χρυσή Αυγή ανεβάζει σκόπιμα τόσο πολύ την αντικοινοβουλευτική και
αντιδημοκρατική της ρητορεία, προετοιμάζοντας τους οπαδούς της για τα χειρότερα που έρχονται.

Κομβικό ρόλο σε αυτή τη στρατηγική παίζει η απόφαση του Ν. Μιχαλολιάκου να αναθέσει στον Γιάννη
Λαγό τον ρόλο υπαρχηγού, δίπλα στους Κασιδιάρη και Παππά.

Ως γνωστόν ο Λαγός είναι αναμειγμένος και στις τρεις εμβληματικές δολοφονικές επιθέσεις που
εκδικάζονται στο Κακουργιοδικείο, ενώ ως «περιφερειάρχης» Πειραιά είναι εκείνος στον οποίο
αναφέρονται άμεσα οι πυρηνάρχες (Πατέλης, Πανταζής κ.ά) αλλά και οι φυσικοί αυτουργοί των
επιθέσεων.

Αυτός είναι ο λόγος που μετά τις πρώτες συλλήψεις και την άσκηση των διώξεων η αρχική αντίδραση του
πανικόβλητου Μιχαλολιάκου το φθινόπωρο του 2013 ήταν να απομονώσει τον Λαγό και να εξαφανίσει το
όνομά του από την ιστοσελίδα της οργάνωσης, θεωρώντας ότι μπορεί οι αποδείξεις για τα εγκλήματα να
φτάσουν μόνο μέχρι εκείνον.

Πρόκειται για την πάγια τακτική του Αρχηγού, όπως την έχουμε ζήσει από την υπόθεση του Περίανδρου
το 1998.

Ομως από ένα σημείο και πέρα μόλις έγινε αντιληπτό ότι τα στοιχεία που συνδέουν άμεσα τον Λαγό με
τον Μιχαλολιάκο είναι αδιάσειστα, ο Αρχηγός έκανε στροφή 180 μοιρών και ανέδειξε τον Λαγό στη θέση
του Νούμερο 2 της οργάνωσης.

Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι τον διόρισε και «πρόεδρο του πειθαρχικού συμβουλίου» της Χρυσής
Αυγής και άρα αν ο ίδιος ο Λαγός υποπέσει σε πειθαρχικό παράπτωμα, αυτό εξετάζεται μόνο από τον



Αρχηγό! 

O Λαγός με τον ναζιστικό αετό στο στήθος

Αναβάθμιση

Η δράση του Λαγού ως «υπαρχηγού» είναι καταγραμμένη από τα επίσημα έντυπα και τον ιστότοπο των
ναζιστών:

■ Ο Αρχηγός επέλεξε τον Λαγό για να μιλήσει στο Ευρωκοινοβούλιο (20.9.2016) για τη «σκευωρία» εις
βάρος της Χρυσής Αυγής.

■ Ο Λαγός εκπροσωπεί την οργάνωση με περιοδείες ανά την Ελλάδα, όπως στην Ανατολική Μακεδονία
και Θράκη στις 4-6.11.2016.

■ Ο Λαγός ήταν ο απεσταλμένος μαζί με τον Κασιδιάρη στη Λέσβο και τη Χίο στις 15 και 16.11.2016.
Αμέσως μετά την παρουσία τους στη Χίο ξέσπασαν οι οργανωμένες εγκληματικές επιθέσεις των
χρυσαυγιτών εναντίον προσφύγων και αλληλέγγυων. Και όταν επέστρεψαν στην Αθήνα, ο Μιχαλολιάκος
πραγματοποίησε ομιλία στο Κοινοβούλιο βάζοντας τον έναν δεξιά και τον άλλο αριστερά του.

Σε εκείνη την ομιλία (18.11.2016), όπου είχε καλεσμένους βουλευτές του ακροδεξιού φλαμανδικού Vlaams
Belang, ο Μιχαλολιάκος ανέλαβε την ευθύνη για τις επιθέσεις στη Χίο λέγοντας: «Αμέσως οι προοδευτικοί
δημοσιογράφοι αυτής της χώρας πήγαν να ρίξουν όλη την ευθύνη για τα επεισόδια σε ακροδεξιά στοιχεία,
σε χρυσαυγίτες. Ε λοιπόν, ναι! Γι’ αυτούς όποιος Ελληνας αντιστέκεται, είναι χρυσαυγίτης. Αυτό για μας
αποτελεί τίτλο τιμής! Η Χρυσή Αυγή είναι η εθνική αντίσταση της Ελλάδος!»

■ Ο Λαγός ήταν επικεφαλής της εισβολής στην ΕΣΗΕΑ στις 12.12.2016.

■ Ο Λαγός ήταν ο βασικός εισηγητής στη Συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου της Χρυσής Αυγής στις
17.12.2016.

■ O Λαγός ήταν επικεφαλής της επίθεσης-εισβολής στο Δημοτικό σχολείο Νέου Ικονίου Περάματος στις
17.1.2017. Στο πλάι του ο Δεβελέκος αλλά και ο Σπύρος Μεταλληνός, σήμερα συλληφθείς για τους
Combat 18.

■ Πιο πρόσφατα, στις 20.10.2017, έγιναν τα εγκαίνια των νέων γραφείων στον Πειραιά, παρουσία του
Μιχαλολιάκου. Ο «περιφερειάρχης» Λαγός μίλησε ακριβώς πριν από τον Αρχηγό, τον οποίο κάλεσε στο
βήμα. Εκεί ήταν και γνωστά στελέχη των Ταγμάτων Εφόδου:

α) Μάκης Μπαρέκας, πρώην πυρηνάρχης Πειραιά και κατηγορούμενος για την επίθεση στο «Συνεργείο»
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β) Αναστάσιος Μιχάλαρος, κατηγορούμενος για τη δολοφονία Φύσσα

γ) Κωνσταντίνος Κορκοβίλης, κατηγορούμενος για τη δολοφονία Φύσσα

δ) Νικόλαος Αποστόλου, καταδικασμένος για επίθεση σε μέλη της Αντιναζιστικής Πρωτοβουλίας Πειραιά
στις 15.9.2012

ε) Γρηγόρης Δεμέστιχας, σημερινός πυρηνάρχης Πειραιά, ο οποίος εικονίζεται να συμμετέχει στην ίδια
επίθεση με τον Αποστόλου.

Συνεχείς προκλήσεις

Αυτή η «προαγωγή» του Λαγού και η ταύτιση του Μιχαλολιάκου μαζί του δεν αφήνει πολλά ερωτήματα
για την τακτική που έχει επιλέξει η Χρυσή Αυγή εν όψει της δυσμενούς εξέλιξης της δίκης της.

Στόχος της είναι η συνεχής πρόκληση, η εκμετάλλευση κάθε πολιτικής αντίθεσης μεταξύ των
δημοκρατικών κομμάτων και των στελεχών τους, προκειμένου να δυναμιτίσει το κλίμα και να πειστούν οι
αφελείς ότι οι διώξεις εις βάρος της έχουν πολιτικό κίνητρο.

Αυτός είναι ο λόγος που δεν υπάρχει άλλος δρόμος για τη δημοκρατία παρά η πολιτική απομόνωση της
οργάνωσης και η αποφυγή συμμετοχής στη δημιουργία κλίματος έντασης.

Δεν πρέπει επίσης να διαφεύγει από κανέναν το γεγονός ότι αυτή η τακτική του Μιχαλολιάκου είναι και η
αχίλλειος πτέρνα της εγκληματικής οργάνωσης. Το σφιχταγκάλιασμα με τον Λαγό αποκλείει κάθε οδό
διαφυγής για τον ίδιο τον Αρχηγό. Η καταδίκη του ενός σημαίνει και την καταδίκη του άλλου.
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